
Р Е З Ю М Е 
 

Дідківська Л. Модифікація конкурентних відносин у внутрішній 
торгівлі України за умов економічної кризи. Розглянуто проблемні питання 
розвитку конкуренції у сфері торгівлі, які зумовлені сукупністю внутрішніх  
і зовнішніх чинників, і в першу чергу – світовою фінансово-економічною кри-
зою. Акцентовано увагу на новітніх тенденціях і явищах. Визначено перспек-
тивні напрями розвитку галузі, які здатні забезпечити торговельним підпри-
ємствам не тільки виживання в умовах кризи, а й сприяти підвищенню їх конку-
рентного статусу. Проаналізовано конкурентні переваги окремих торговельних 
форматів, обумовлених їх специфікою та новими можливостями, а також сучасні 
підходи до формування відносин між учасниками конкурентного процесу. 

Припотень В. Конкурентоспроможність робочої сили України на зов-
нішньому ринку. Розглянуто методологічні аспекти поняття "конкурентоспро-
можність робочої сили" з урахуванням міжнародної економічної інтеграції. Дос-
ліджено стан міжнародної трудової міграції, аспекти конкурентоспроможності 
робочої сили з позицій теорій міжнародної торгівлі; розроблено науково-
практичні основи формування конкурентоспроможної робочої сили, а також 
стратегічні підходи щодо забезпечення конкурентоспроможності робочої сили на 
зовнішньому ринку в контексті сучасних соціально-економічних перетворень в Україні. 

Терещенко С., Галько С. Генеральна угода з тарифів і торгівлі в кон-
тексті визначення митної вартості. Розкрито передумови створення ГАТТ та 
деякі аспекти її функціонування. Основну увагу приділено статті VII ГАТТ, 
присвяченій оцінці товарів для митних цілей. Ґрунтовно проаналізовано цю 
статтю з метою встановлення її місця у структурі ГАТТ та виявлення впливу на 
інші статті угоди. Структуризація ГАТТ та визначення місця статті VII у струк-
турі ГАТТ дозволяє комплексно підійти до аналізу проблем щодо визначення 
бази оподаткування товарів, що обертаються в міжнародній торгівлі. 

Місяць Т. Трансформаційні особливості сучасних зовнішньоекономіч-
них відносин в умовах глобалізації. Порушено актуальні питання сутності 
трансформаційних процесів сучасної глобалізації зовнішньоекономічних від-
носин. Розглянуто й оцінено особливості впливу фінансово-економічної кризи на 
сучасну світогосподарську систему. Проаналізовано новий феномен – дегло-
балізацію, як трансформаційну особливість сучасної глобалізаційної моделі. 

Лагутіна К. Фінансовий механізм концентрації корпоративного капі-
талу. Проаналізовано сутність фінансового механізму злиттів і поглинань  
у корпоративному секторі економіки України. Визначено особливості фінансової 
організації злиттів і поглинань на рівні корпорацій. Розроблено пропозиції щодо 
вдосконалення державного регулювання злиттів і поглинань. 

Соболь С. Розвиток малого бізнесу в Україні. Досліджено проблеми 
оцінки рівня розвитку вітчизняного малого бізнесу (малих підприємств за 
новими критеріями їх визначення та фізичних осіб – суб’єктів підприємницької 
діяльності) з позицій визначення його місця у структурі національної економіки 
(у порівнянні із середнім і великим бізнесом) та у співставленні з показниками 
розвитку малого бізнесу у Великій Британії. 

Бохан А. Екологізація підприємництва – визначальна складова без-
пеки розвитку суспільства. Розглянуто актуальні проблеми екологізації під-
приємництва з урахуванням еволюційних процесів його становлення і супереч-



ливих форм прояву та розвитку. Висвітлено різні аспекти методології наукового 
пізнання цього явища в контексті екологічної безпеки через застосування 
принципів: історизму, системності, суспільної доцільності, адаптації, біосферо-
сумісності, стійкості розвитку.  

Блакита Г. Систематизація видів фінансової стратегії торговельних 
підприємств. Досліджено основні методологічні питання систематизації видів 
фінансової стратегії торговельних підприємств. Розглянуто підходи вітчизняних 
та зарубіжних науковців до систематизації видів фінансової стратегії підпри-
ємств реального сектору економіки на базі окремих класифікаційних ознак. 
Виокремлено найважливіші класифікаційні ознаки, які можуть бути покладені в 
основу систематизації. За результатами проведеного дослідження запропоновано 
принципово нову систематизацію видів фінансової стратегії торговельних 
підприємств. 

Лепинська І. Специфіка банківських об'єднань: вітчизняний та зару-
біжний досвід. Розкрито сутнісні характеристики створення банківських об’єд-
нань в Україні. Розглянуто законодавчу базу створення таких об’єднань та 
основні недоліки створення певних видів об’єднань. Проаналізовано вітчизняну 
практику створення банківських об’єднань (як на комерційних, так і на неко-
мерційних засадах), а також зарубіжний досвід.  

Андрієвський К. Фіксований сільськогосподарський податок в Україні: 
економіко-правовий аспект. Розглянуто законодавчу базу, систему оподатку-
вання та розміри податку в сільськогосподарському секторі України. Проана-
лізовано проблеми, породжені введенням фіксованого сільськогосподарського по-
датку та запропоновано шляхи їх вирішення. 

Мельниченко С., Ведмідь Н. Технології Інтернет-маркетингу на підпри-
ємствах санаторно-курортного бізнесу. На основі проведених досліджень зас-
тосування Інтернет-технологій у маркетинговій діяльності підприємств сана-
торно-курортного бізнесу надано оцінку його інструментам та особливостям 
застосування в цій сфері, обґрунтовано основні напрями формування ефективної 
Інтернет-реклами та налагодження зв’язків з громадськістю за допомогою 
Інтернету. 

Тарасюк М. Інформаційні технології контролінгу в управлінні торго-
вельними мережами. Досліджено сучасні наукові погляди на проблему впро-
вадження інформаційних технологій контролінгу в управління суб’єктами під-
приємництва та визначено сутність, структуру та переваги використання сучас-
них інформаційних технологій для контролерів вітчизняних торговельних мереж, 
а також розглянуто способи практичного впровадження інформаційних 
технологій суб’єктами мережевого торговельного підприємництва. 

Танасійчук В. Особливості віртуальних підприємств. Наведено основні 
характеристики віртуального підприємства, розкрито позитивні та негативні 
сторони ведення віртуального бізнесу. Встановлено переваги цієї моделі ведення 
бізнесу над традиційною. Розглянуто проблеми, з якими стикається віртуальне 
підприємство, та шляхи їх вирішення. Розроблено рекомендації щодо зменшення 
ризиків, притаманних саме цій формі організації. 

Павловський В. Філософський форум в Сеулі. Підведені підсумки 
XXII Всесвітнього філософського конгресу, що відбувся у 2008 році в Республіці 
Корея, а також проаналізовано певні доповіді філософів – учасників цього форуму.  



Р Е З Ю М Е 

 
Дидковская Л. Модификация конкурентных отношений во внутренней 

торговле Украины в условиях экономического кризиса. Рассмотрены проб-
лемные вопросы развития конкуренции в сфере торговли, которые обусловлены 
совокупностью внутренних и внешних факторов, и в первую очередь – мировым 
финансово-экономическим кризисом. Акцентировано внимание на новейших 
тенденциях и явлениях. Определены перспективные направления развития отрас-
ли, которые могут обеспечить торговым предприятиям не только выживание в 
условиях кризиса, но и будут способствовать повышению их конкурентного 
статуса. Проанализированы преимущества отдельных торговых форматов, обус-
ловленные их спецификой и новыми возможностями, а также современные под-
ходы к формированию отношений между участниками конкурентного процесса. 

Припотень В. Конкурентоспособность рабочей силы Украины на 
внешнем рынке. Рассмотрены методологические аспекты понятия "конкуренто-
способность рабочей силы" с учетом международной экономической интеграции. 
Исследованы состояние международной трудовой миграции, аспекты конку-
рентоспособности рабочей силы с позиций теорий международной торговли. 
Разработаны научно-практические основы формирования конкурентоспособной 
рабочей силы и стратегические подходы по обеспечению конкурентоспособности 
рабочей силы на внешнем рынке в контексте современных социально-эконо-
мических преобразований в Украине. 

Терещенко С., Галько С. Генеральное соглашение по тарифам и тор-
говле в контексте определения таможенной стоимости. Раскрыты предпо-
сылки создания ГАТТ и некоторые аспекты его функционирования. Основное 
внимание уделено статье VII ГАТТ, посвященной оценке товаров для тамо-
женных целей. Основательно проанализирована эта статья с целью установления 
ее места в структуре ГАТТ и выявления влияния на другие статьи соглашения. 
Структуризация ГАТТ и определение места статьи VII в структуре ГАТТ позво-
ляет комплексно подойти к анализу проблем по определению базы налогооб-
ложения товаров, которые оборачиваются в международной торговле. 

Месяц Т. Трансформационные особенности современных внешнеэко-
номических отношений в условиях глобализации. Поднимаются актуальные 
вопросы сущности трансформационных процессов современной глобализации 
внешнеэкономических отношений. Рассмотрены и оценены особенности влияния 
финансово-экономического кризиса на современную мировую хозяйственную 
систему. Проанализирован новый феномен – деглобализация, как трансфор-
мационная особенность современной глобализационной модели.  

Лагутина Е. Финансовый механизм концентрации корпоративного 
капитала. Проанализирована сущность финансового механизма слияний и пог-
лощений в корпоративном секторе экономики Украины. Определены особен-
ности финансовой организации слияний и поглощений на уровне корпораций. 
Разработаны предложения по усовершенствованию государственного урегули-
рования слияний и поглощений. 

Соболь С. Развитие малого бизнеса в Украине. Исследованы проблемы 
оценки уровня развития отечественного малого бизнеса (малых предприятий по 
новым критериям их определения и физических лиц – субъектов предпри-
нимательской деятельности) с позиций определения его места в структуре нацио-
нальной экономики (в сравнении со средним и большим бизнесом) и в со-
поставлении с показателями развития малого бизнеса в Великой Британии. 



Бохан А. Экологизация предпринимательства – определяющая сос-
тавная безопасности развития общества. Рассмотрены актуальные вопросы 
экологизации предпринимательства с учетом эволюционных процессов его ста-
новления и противоречивых форм проявления и развития. Освещены различные 
аспекты методологии научного познания этого явления в контексте эколо-
гической безопасности с применением принципов: историзма, системности, 
общественной необходимости, адаптации, биосферосовместимости, устойчи-
вости развития. 

Блакита А. Систематизация видов финансовой стратегии торговых 
предприятий. Исследованы основные методологические вопросы систематиза-
ции видов финансовой стратегии торговых предприятий. Рассмотрены подходы 
украинских и зарубежных ученых к систематизации видов финансовой стратегии 
предприятий реального сектора экономики на базе отдельных классифика-
ционных признаков. Выделены наиболее важные классификационные признаки, 
которые могут быть положены в основу систематизации. По результатам прове-
денного исследования предложено принципиально новую систематизацию видов 
финансовой стратегии торговых предприятий. 

Лепинская И. Специфика банковских объединений: отечественный и 
зарубежный опыт. Раскрыты сущностные характеристики создания банковских 
объединений в Украине. Рассмотрена законодательная база создания таких 
объединений и основные недостатки создания определенных видов объединений. 
Проанализирована отечественная практика создания банковских объединений 
(как на коммерческих, так и на некоммерческих основах), а также зарубежный опыт. 

Андриевский К. Фиксированный сельскохозяйственный налог в Украине: 
экономико-правовой аспект. Рассмотрена законодательная база, система нало-
гообложения и размеры налога в сельскохозяйственном секторе Украины. Про-
анализированы проблемы, связанные с введением фиксированного сельско-
хозяйственного налога и предложены пути их решения. 

Мельниченко С., Ведмидь Н. Технологии Интернет-маркетинга на пред-
приятиях санаторно-курортного бизнеса. На основе проведенных исследова-
ний применения Интернет-технологий в маркетинговой деятельности пред-
приятий санаторно-курортного бизнеса дана оценка его инструментам и особен-
ностям применения в этой отрасли, обоснованы основные направления формиро-
вания эффективной Интернет-рекламы и налаживания связей с общественностью 
с помощью Интернета. 

Тарасюк М. Информационные технологии контроллинга в управлении 
торговыми сетями. Исследованы современные научные взгляды на проблему 
внедрения информационных технологий контроллинга в управлении субъектами 
предпринимательства, определены сущность, структура и преимущества исполь-
зования современных информационных технологий для контролеров отечест-
венных торговых сетей, а также рассмотрены способы практического внедрения 
информационных технологий субъектами сетевого торгового предпринимательства. 

Танасийчук В. Особенности виртуальных предприятий. Определены 
основные характеристики виртуальных предприятий, раскрыты положительные и 
отрицательные стороны ведения виртуального бизнеса. Сформулированы 
преимущества этой модели ведения бизнеса над традиционной. Рассмотрены 
проблемы, с которыми сталкивается виртуальное предприятие, и пути их 
решения. Разработаны рекомендации по уменьшению рисков, присущих именно 
этой форме организации. 

Павловский В. Философский форум в Сеуле. Подведены итоги XXII Все-
мирного философского конгресса, проходившего в 2008 году в Республике Корея, 
а также проанализирован ряд докладов философов – участников этого форума. 



S U M M A R I E S 

 

Didkivska L. Modification of competitive relationships in the domestic trade 
of Ukraine under the economic crisis. The article considers the problems of the 
competition development in the trade sphere, stipulated by the set of internal and 
external factors, first of all – the world financial crisis. New trends and phenomena are 
emphasized. There have been determined the prospective development directions for 
the sector, which can ensure not only the survival for trade enterprises under the crisis 
but also encourage increase of their competitive status. There have been analyzed the 
competitive advantages of certain trade formats, stipulated by their specification and 
new opportunities, and also new approaches to the formation of relations between the 
participants of competitive process.   

Prypoten V. Competitiveness of Ukrainian labour force on the international 
market. The article considers the methodological aspects of the notion "competiti-
veness of labour force" taking into account international economic integration. There 
have been researched the state of international labour migration, aspects of com-
petitiveness of labour force according to the theory of international trade; the scientific 
and practical bases for formation of labour force competitiveness, as well as strategic 
approaches to ensure the labour force competitiveness on the international market in 
the context of modern social and economic changes in Ukraine have been developed. 

Tereshchenko S., Galko S. General Agreement on Tariffs and Trade in the 
context of customs value determination. The article considers the prerequisites of 
GATT foundation and some aspects of its functioning. The main attention is given to 
Article VII of the GATT, which deals with the assessment of goods for customs 
purposes. This article is analyzed in order to determine its place in GATT structure and 
its influence on other articles of the agreement. Structuring of the GATT and 
determination of the importance of Article VII enables the complex approach to 
analyses of the problems of the determination of the bases for taxation of goods in 
international trade.   

Misiats T. Transformation features of modern international economic 
relations under globalization. The pressing issues of the essence of transformation 
processes of modern globalization of international economic relations are considered in 
the article. The features of financial and economic crisis influence on the modern 
economic system are considered and assessed. The new phenomenon – deglobalization 
– as a transformation feature of the modern globalization model has been analyzed.  

Lagutina K. Financial mechanism of corporate capital concentration. The 
essence of financial mechanism of mergers end acquisitions in the corporate sector of 
the Ukrainian economy is analyzed. The features of financial organization of mergers 
and acquisitions at the level of corporations are determined. Recommendations con-
cerning the improvement of state regulation of mergers end acquisitions are carried out. 

Sobol S. Development of small business in Ukraine. The article considers 
evaluation problems of national small business development level (small enterprises 
according to the new criteria of its identification and physical entities – subjects of 
entrepreneurial activity) from the position of its place identification in the national 
economy structure (in comparison with middle and large business) and in comparison 
with indicators of small business development in Great Britain.  

Bokhan A. Ecologization of entrepreneurship – determinative component  
of society development safety. The article deals with topical issues of ecologization of 



enterprising in the light of evolutionary processes of its formation and conflicting 
forms of development and highlights the various aspects of the methodology of 
scientific understanding of this phenomenon in the context of environmental security 
through the application of principles: historical, systemic, societal need, adaptation, 
biosphere compatibility, sustainable development. 

Blakyta H. Systematization of financial strategy types of trade enterprises. 
The article researches the main methodological issues of systematization of financial 
strategy types of trade enterprises. There have been considered the approaches of do-
mestic and foreign scientists to systematization of financial strategy types of enterp-
rises of real sector of the economy on the basis of some classification features. It also 
distinguishes the most important classification features, which can be the base of syste-
matization. According to the results of the research the principally new systematization 
of financial strategy types of trade enterprises has been offered.  

Lepinskaya I. Specificity of banking unions: domestic and foreign expe-
rience. The article considers the main characteristics of banking unions’ formation in 
Ukraine. There have been considered the legislative base for such unions’ formation 
and the main disadvantages of some types of such unions’ formation. The domestic 
practice of banking unions’ formation (both on commercial and non-commercial 
principals), and foreign experience have been analyzed.  

Andriyevskiy K. Flat-sum agricultural tax in Ukraine: economic and legal 
aspect. The legislative bases, the system of taxation and tax size in the agricultural 
sector of Ukraine are considered. The problems of introduction of flat-sum agricultural 
tax are analyzed and the ways to solve them are offered.  

Melnichenko S., Vedmid N. Internet-marketing technologies in sanatoriums 
and resorts. On the basis of the conducted researches of application of Internet-
technologies in marketing activity in sanatoriums and resorts, the article offers an 
estimation of its instruments and features of application in this industry; there have 
been grounded the basic directions of forming of effective Internet-advertising and 
creation of relations with the public on the Internet.  

Tarasiuk M. Information technologies of controlling in trade networks 
management. The article researches the modern scientific views on the problem of 
implementation of IT for controlling in management of business entities, the essence, 
structure and advantages of modern IT use for controlling of domestic networks; 
methods of practical implementation of IT by subjects of network trade enterprises 
have been considered 

Tanasiychuk V. Special features of virtual enterprises. The article offers the 
basic characteristics of the virtual enterprises, considers the positive and negative sides 
of virtual business. The advantages of the given model of business over traditional one 
are presented. The problems which a virtual enterprise faces and the ways of their 
solution are considered. The recommendations to decrease risks of this form of an 
organization are developed.  

Pavlovskiy V. Philosophical forum in Seoul. The results of the XXII World 
Congress of Philosophy in the Republic Korea in 2008 are summed up; the reports of 
philosophers – participants of this forum are analyzed. 




